



## **Представители следственного управления СК России по Краснодарскому краю приняли участие в мероприятии памяти и скорби «Ты наша боль, Кубанская Хатынь!»**



Одна из самых трагических страниц оккупации Кубани связана с расстрелом мирных жителей и уничтожением лесного поселка Михизеева Поляна. События, разыгравшиеся 13 ноября 1942 года в предгорьях Северного Кавказа, болью отозвались в сердцах многих жителей Краснодарского края, поэтому уничтоженный карателями поселок после окончания Великой Отечественной войны стал еще называться Кубанской Хатынью, став для миллионов людей символом жестокости и бесчеловечности фашизма.

До войны в небольшом поселке, который возник в 1934 году, работали маленький лесопильный завод, начальная школа, клуб и сельский магазин. Поселок в мирные годы жил обычной сельской жизнью. Все изменилось с приходом оккупантов в августе 1942 года.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

В окрестностях Михизеевой Поляны действовали партизаны. И михизеевцы, несмотря на опасность, помогали им чем могли. 13 ноября 1942 года практически все жители рабочего поселка за связь с партизанами были расстреляны фашистами. Они выгнали всех жителей из своих домов, разбили на семь групп, отделили от них мужчин и заставили их рыть яму. После этого каратели расстреляли жителей поселка. Выжить в этой кровавой бойне было почти невозможно. Раненых пристреливали из пистолетов, докалывали штыками. А над самой Михизеевой Полянкой вскоре запылал большой костер, в котором горели дома мирных жителей. По официальным данным, в результате карательной акции на Михизеевой Поляне погибли 207 человек, в том числе 29 граждан, эвакуированных из Ленинграда, фамилии которых установить не удалось. Из расстрелянных – 20 мужчин, 72 женщины, 115 детей.

13 ноября 1942-го рабочий поселок Михизеева Поляна в Мостовском районе Кубани был стерт с лица земли.

Сейчас на месте бывшего поселка в труднодоступной горно-лесистой местности находится мемориальный комплекс, состоящий из семи черных православных крестов, расположенных в местах расстрела, и центрального монумента.

Сегодня, 13 ноября 2019 года, сотрудники следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Краснодарскому краю с представителями местной администрации, духовенства и краевой общественной организации ветеранов приняли участие в митинге, посвященном 77-летней годовщине уничтожения мирных жителей рабочего поселка Михизеева Поляна. Кроме того, в митинге участвовали казаки Кубанского казачьего войска, местные жители и гости станицы, а также сын выжившего свидетеля трагедии Александр Копанев.

Мероприятия скорби и памяти были проведены на территории мемориального комплекса станицы Махошевской. Участники митинга отметили, что нельзя предавать забвению факты массового уничтожения фашистами мирного населения на Кубани. Судьба распорядилась так, что почти все мужчины, ушедшие на фронт из поселка, вернулись домой живыми, а их дети, матери и жены погибли.

Сын Николая Петровича Копачева - выжившего свидетеля трагедии - отметил значимость проводимого мероприятия, сообщил о страшных моментах трагедии, очевидцем которой стал его отец, и выразил убежденность, что крайне важно сейчас напоминать молодому поколению о трагичных страницах нашей истории, а также не забывать славные дела их предков и передать будущим поколениям особенное и трепетное отношение к Великой Победе.

В завершение мероприятий сотрудники ведомства почтили светлую память погибших в день 77-летней годовщины с того трагического дня, когда жителей рабочего поселка Михизеева Поляна постигла страшная участь, минутой молчания, возложив цветы и венки к мемориалу и братской могиле.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

После проведения основных мероприятий сотрудники краевого следственного управления посетили в труднодоступной горно-лесистой местности само место массового расстрела мирных жителей рабочего поселка, где сейчас возвышаются семь черных православных крестов.

## Изображения



14 Ноября 2019

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/Den-Pobedy/item/1409895>